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Săptămâna  Educației Deschise este o sărbătoare a Mișcării pentru Educație Deschisă, care 
are ca scop creșterea gradului de conștientizare cu privire la educația deschisă și impactul acesteia 
asupra predării și învățării la nivel mondial. 

Mișcarea Resurselor Educaționale Deschise (OER) a crescut substanțial de când termenul 
a fost adoptat pentru prima dată la Forumul UNESCO din 2002 privind impactul programelor 
deschise pentru învățământul superior în țările în curs de dezvoltare (UNESCO, 2002). De atunci, 
a existat o creștere semnificativă în dezvoltarea, utilizarea și partajarea 
OER pe măsură ce tot mai multe guverne și instituții își dau seama de 
valoarea lor.

Săptămâna (1-5 martie) este coordonată de Consorțiul pentru 
Educație Deschisă, o asociație de organizații din întreaga lume care se 
angajează să facă educația mai deschisă, mai liberă și mai accesibilă 
tuturor.

În timpul acestei săptămânii, instituţiile educaţionale (universități, 
colegii, școli, etc.) prezintă ceea ce fac pentru a avansa educația deschisă. 

Biblioteca Ştiinţifică USARB s-a alăturat eforturilor internaţionale 
de promovare a educaţiei deschise prin organizarea ediţiei a VI-a a 
Programului cu genericul ,,Resurse educaţionale deschise: durabilitate 
şi beneficii” înregistrat în Calendarul Săptămânii Educației Deschise la 
26 februarie 2012 pe website-ul https://www.openeducationweek.org/events/open-educational-
resources-sustainability-and-benefits; http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2021/oed2021.pdf



Conform Programului în cadrul CENTRULUI EDUCAŢIE CIVICĂ EUROPE-
ANĂ au fost promovate sesiuni de informare online prin intemediul 
platformei Google meet:

Bibliotecara Angela Hăbăşescu le-a vorbit studenţilor despre Educaţia 
Deschisă în Republica Moldova; 

Valentina Topalo, bibliotecar principal, a prezentat pagina web a 
Bibliotecii Ştiinţifice USARB – instrument educaţional în susţinerea 
învăţământului superior deschis şi flexibil; 

Olga Dascal, bibliotecară, s-a axat pe aportul resurselor educaţionale 
deschise din baze de date în aprofundarea cunoştinţelor universitare.

Conţinutul întrebărilor adresate de participanţi şi răspunsurile 
la ele, au fost demonstrate prin intermediul graficilor, exemplelor de 
platforme, paginilor web internaţionale, inclusiv pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice USARB.

La sesiunile INFO au participat 80 de utilizatori, studenţii anului I, grupele PP11, PE11, 
însoţiţi de Tatiana Gînju, lector universitar, doctor în pedagogie, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, 
Pedagogie. Arte, studenţii Facultăţii de Drept şi Ştiinţe Sociale, grupele AS11, AS21, AI11, EI41, 
EI11, EI31, ghidaţi de Olga Jacotă, prodecan, PhD, asistent universitar USARB.

În perioada pandemiei, Biblioteca Ştiinţifică USARB a trecut la activități online, astfel menţinând 
relația cu cititorii, sporind interesul pentru serviciile şi produsele ei. 

Pentru cele 4 facultăţi au fost organizate expoziţii tradiţio-
nale, postate pe Blogul Bibliotecii Ştiinţifice USARB în dialog 
cu cititorii cu titlul: PEDAGOGIE DESCHISĂ: ÎNVĂȚARE, PRE-
DARE, EXPERIENŢE, unde au fost expuse publicaţiile cu cara-
acter didactic și metodic ale cadrelor didactice din USARB. (Sala 
de lectură nr. 3Ştiinţe psihopedagogice, ale naturii, reale. Arte), 
Sala de împrumut nr. 1 Documente ştiinţifice şi beletristică, Sala 
de  lectură nr. 4 Documente în limbi străine. 

Pe parcursul Săptămânii Educaţiei Deschise pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice a fost accesa-
tă de 144 de ori, reţelele de socializare: Facebook  - 1015, Tweeter  - 142 , Linkedin-6, Odnoklassni-
ki-157. Total - 1 354 de accesări. 

În aceasta Săptămână, bibliotecarii au interactionat cu utilizatorii-studenţi, cadre didactice, 
carora s-au trimis 30 de message prin intermediul telefonului, Messengerului, WhatsApp, grupu-
rilor de discutii în care se regăsesc bibliotecarii.

Bannerul Open Education Week, programul-invitaţie au fost afişate pe site-ul Bibliotecii 
Ştiinţifice http://libruniv.usarb.md/index.php/ro/noutati/34-evenimente/1019-sed-2021 şi 
postat pe reţele de socializare.


